

**解放思想、转变观念；改革创新、开拓进取；
履职尽责、敢于担当**

——赵雪梅副书记代表武汉大学党委在宣布第一临床学院(人民医院)
新一届行政领导班子任职大会上的讲话

各位老师、各位专家、同志们：

大家好！

刚才，学校省委常委、组织部长朱德友同志宣布了学校关于第一临床学院（人民医院）行政领导班子组成的决定，院长王高华同志代表新一届行政领导班子作了很好的发言，班子成员也作了表态发言。我代表学校对人民医院上届行政领导班子为医院发展付出的心血、智慧和汗水表示衷心的感谢，对人民医院新一届行政领导班子的任职表示热烈的祝贺！

人民医院上一届行政班子组建于 2016 年 12 月。5 年来，人民医院在学校党委的正确领导下，在全院干部职工的信任和支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次中央全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持“一切为了人民健康”的宗旨，党建、医疗、教学、科研和社会服务等各项工作取得了优异的成绩，为医院高质量发展和学校“双一流”建设做出了应有的贡献。

五年来，医院坚持以高质量党建引领高质量发展，连续两届蝉联全国文明城市，党建工作经验多次在国家、全省交流。医院扎实开展

“不忘初心牢记使命”主题教育、党史学习教育，基层党组织建设彰显特色。

医院医疗服务能力显著提升，核心业务指标均有较大幅增长，入选国家“疑难病症诊治能力提升工程建设项目”，精神科入围中南地区区域医疗中心候选单位，肾、心、肺移植数量位居全国第2、4、7位。心脏介入、手术机器人、立体定向技术等领域创造多个“第一”。

“武大云医”获批省内首家互联网医院全国十大“互联网+医疗”服务创新医院。医院在各大榜单的排名大幅前进，在中国医院科技量值排行榜中跻身全国前20。

医院落实立德树人根本任务，深入推进“三全育人”，坚持“五育”并举，厚植爱国情怀，加强课程思政，入选国家首批课程思政示范项目及教学名师（团队）、国家精品在线课程，主编国家规划教材，入选中央“万人计划”教学名师、全国最美大学生、百名研究生党员标兵等，获评湖北省教学成果奖二等奖、全国优秀全科专业住院医师规范化培训基地等。

医院狠抓医教研协同创新，加强医工结合、医理结合，科技产出位居全国第五、湖北第一，中国医院科技量值心血管内科排名全国第三，九大学科位居全国前二十。“自然指数”最高位居全国医院排名第11，发表统计论文数近5年保持在全国前4强，医工结合论文排名全国第3。专家学术影响力持续提升，新增中华医学会、中国医师协会二级分会主委、副主委多人。牵头国家重点研发计划4项，获国家优青2项，连续五年获得湖北省科技进步一等奖。新增3个国家临

床医学研究中心分中心。高层次人才引育工作成效突出，入选中央千人计划、万人计划、长江特岗教授、国家优青等国家高层次人才和项目 20 人（次），多项人才计划为医学口首个突破。两院院士、诺贝尔奖得主受聘医院客座教授。

在新冠肺炎疫情防控期间，人民医院领导班子带领 7000 余名职工以党旗为引领，承担起 10 条战线的医疗救治任务，投入床位 4000 余张，累计收治 5500 余名新冠肺炎患者，完成世界首例新冠重症痊愈者肾移植、湖北省首例新冠终末期肺移植。胡克教授作为湖北抗疫一线医务人员优秀代表，受到习近平总书记的亲切接见。医院荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体，一大批抗疫先进集体和个人荣膺全国和省部级表彰。

此外，医院还贯彻落实国家推进医联体建设的指导意见，下沉优质医疗资源服务基层，医联体单位总数达 82 家，南至海南，北至新疆，1000 余个学科与医院建立专科联盟，帮扶 5 家医院晋级为三级甲等医院，帮扶海南昌江医疗集团工作获孙春兰副总理肯定；医院获评湖北省脱贫攻坚工作先进集体。医院基本建设稳步推进，心血管大楼、洪山院区（全省首个重大疫情救治基地）等重大工程全面封顶，医院养疗环境、教学及科研软硬件建设不断加强。医院职工见义勇为不断涌现，“人民医院一院好人”的优秀医院文化享誉全国。

这些优异成绩的取得，凝聚了人民医院上一届领导班子的智慧、心血和汗水，也是全院干部职工共同努力的结果，这为今后进一步提升医院综合竞争实力，更好履行服务人民健康的使命打下了坚实的基础。

础。

医院上届行政领导班子精诚团结，开拓进取，不辱使命，在学校党委领导下，坚持党委领导下的院长负责制，在院长王高华同志的带领下，副院长朱嘉龙同志、张丙宏同志、万军同志、江应安同志、李平湘同志坚守初心使命，勤勉敬业奉献，抓好分管领域工作和自身建设，很好地履行了岗位职责，为医院的建设发展做出了卓越的贡献。对医院上届领导班子，人民医院干部职工是充分认可的，学校党委是充分肯定的，我代表学校党委对上届行政领导班子的同志们表示衷心的感谢！

按照干部管理的有关规定，上届行政领导班子中朱嘉龙、张丙宏、万军、江应安同志，以及党委班子成员董卫国同志，不再担任医院党政领导职务，转而从事其他工作。希望他们在学校和医院的医疗、教学、科研、管理岗位上继续发挥作用，为加快医院高质量发展和学校“双一流”建设多做贡献。

今天宣布任职后，标志着人民医院新一届行政领导班子正式组成。新一届行政班子的组成，是学校党委根据干部选拔任用规定和换届工作要求，结合人民医院实际、着眼长远发展，经过反复酝酿、通盘考虑、慎重研究做出的决定。

院长王高华同志政治立场坚定，大局观念强，担当精神强，具有谋全局、带队伍、抓发展的能力和水平，管理水平高，法治观念强，熟悉国家医疗卫生政策，在完善现代医院管理制度、推动医院高质量发展方面有创新的思路和切实的举措，并且在专业学术领域有较高的

造诣，能够带领新的领导班子继续前进。继续担任副院长的李平湘同志，政治素质好，业务能力和敬业精神强。新进班子的程帆、刘忠纯、肖璇、沈波、耿庆、何谦然同志政治立场坚定、道德品质好，有一定的学术造诣和履行岗位职责所需的能力素质，具有多岗位锻炼的经历，临床和教学科研工作业绩突出，具有担任医院领导人员的良好素质。新一届行政领导班子的组成充分考虑了年龄、性别、学科等各方面因素，结构比较合理，能做到优势互补、形成合力，是一个年富力强、能干事创业、值得信赖的班子。

希望人民医院干部职工把思想和行动统一到学校党委的决定上来，支持新班子做好工作。借此机会，我代表学校讲几点意见。

一要解放思想，转变观念。医院党政领导班子要以坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深刻领会“两个确立”的重要意义，坚持新时代卫生健康和教育方针，坚持“一切为了人民健康”的办院宗旨，加强政治理论学习，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

当前，医院发展面临激烈的竞争态势，“逆水行舟，慢进也是退”，党政领导班子要以昂扬向上、奋发有为的精神状态奋进新征程，切实解放思想，转变观念，认真学习领会习近平总书记关于卫生健康工作的重要讲话精神，认真学习分析国内外一流医院的发展态势和先进做法、经验，结合医院实际出新招，出实招，只争朝夕谋发展；要以思想破冰引领发展突围，以干在实处赢得发展实效，以全局思维和系统

观念谋全局和谋一域，保障医院“十四五”事业发展战略分步实施到位。

二要改革创新，开拓进取。在医院党政领导班子的带领和全院干部职工的共同努力下，医院的各项事业取得了良好发展。但是，面对党和政府要求，面对学校“双一流”建设要求，面对人民群众对健康美好生活的期盼，还需要更大力度推进改革创新，在医院各项事业中开拓进取。

医院发展“前有标兵、后有追兵”，必须要加快发展速度，开拓视野，破除传统思维。在复杂疑难疾病诊治、医科建设、高水平创新人才培育等方面继续开拓进取。希望新一届领导班子做好顶层设计，创新发展思路，锚定发展目标，锲而不舍，久久为功，始终以进取的姿态团结和带领全院干部职工心往一处想，劲往一处使，共同为医院高质量发展贡献力量。

三要履职尽责，敢于担当。新一届领导班子具有较好的年龄结构，年富力强，学校党委希望你们满怀激情地投入工作，要用开放的心态加强学习，向先进的兄弟医院学习，认真履职尽责，在新时代要有新担当新作为。要深刻领会新时代、新思想、新矛盾、新目标提出的新要求，以时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当，努力改革创新、攻坚克难，不断锐意进取，用坚实的努力为建设世界一流医院打好坚实基础，以优异的成绩迎接党的二十大召开。

希望人民医院全体干部职工拥护学校党委的决定，信任和支持医院领导班子的工作，在各自的岗位上继续努力，踔厉奋发，笃行不怠，

创造人民医院更辉煌的成绩，更美好的未来。

也借此机会向人民医院全体干部职工拜个早年！祝大家新春吉祥，阖家欢乐。

谢谢大家！